



Výroční zpráva Farního sboru Českobratrské církve evangelické ve Valašském Meziříčí

za rok 2022

Milí přátelé,

náš farní sbor už podruhé vydává zprávy, které se podávají na sborovém shromáždění, souhrnně jako jednu výroční zprávu, jak to bývá obvyklé u různých organizací napříč společnostmi i u některých farních sborů naší církve. Staršovstvo rozhodlo, že se na sborovém shromáždění už nebudou zprávy číst celé. Každý, kdo zprávu předkládá, seznámí přítomné stručně s jejím obsahem nebo zmíní to, co považuje za důležité, nebo upozorní na to, co bylo v loňském roce jinak než dříve; může také položit otázku, která z jím připravené zprávy vyplývá. Chceme tak získat delší čas na diskusi, kterou zároveň chceme podnítit.

Děkuji všem, kteří zprávy připravili. Jsem vděčný za to, že v naší církvi vládne otevřenost a transparence. Přispívají k tomu i zprávy ze života farního sboru, nejen finanční a revizní, ale ty především.

Apoštol Pavel píše: Budme pravdiví v lásce, ať ve všem dorůstáme v Krista. (Ef 4, 15) Přeji nám všem, abychom byli společenstvím, kde k sobě navzájem budeme laskaví, ale i pravdiví, otevření a upřímní.

Jménem staršovstva Farního sboru ČCE ve Valašském Meziříčí Daniel Heller, farář

Zpráva kurátora **Martin Fojtů**

Milé sborové shromáždění,

vyslechněte si prosím zprávu o činnosti staršovstva za období roku 2022.

Základem činnosti staršovstva je pravidelná schůze, která se kromě prázdnin koná každý měsíc, obvykle poslední pondělí v měsíci. Porada je zahájena písní, pokračuje krátkou pobožností a modlitbou. V úvodní pobožností se střídáme. Porada končí písní a požehnáním bratra faráře. Pokud se někdo nemůže osobně zúčastnit porady, má možnost se připojit on-line. To, co se projednává na schůzích, se můžete dočíst na stránkách našeho časopisu, nebo na nástěnce v zadní části kostela, nebo to lze najít na našich webových stránkách <https://valasske-mezirici.evangnet.cz/>

Program je rozdělen do těchto částí: Pobožnost, Schválení zápisu z minulé porady, Bohoslužby, Společenství – společné akce, Diakonie, Misie, Pošta, Příští porada, Zakončení. Každému bodu je věnována patřičná pozornost. Presbyterům z toho plynou různé povinnosti, jako jsou vítací služby, služby u večeře Páně.

Velkou pozornost věnujeme hledání nového faráře. Jistě jste v minulém období zaznamenali sborové odpoledne s hosty: s br.fr. Jiřím Palánem, s br.fr. Pavlem Prejdou, s br.fr. Martinem Sabo. Právě u br.fr. Sabo čekáme na jeho vyjádření.

Chtěl bych na tomto místě poděkovat všem členům i náhradníkům za jejich účast na schůzích. Jak jistě víte, nejedná se jen o pouhou účast, ale o zapojení se do diskuse, vyslovení svého názoru ap. Proto se také schůze někdy protahují do pozdních nočních hodin. A tak bych chtěl poděkovat za trpělivost a pochopení rodinných příslušníků – manželek, manželů i dětí. Také bych chtěl z tohoto místa poděkovat bratru faráři za veškerou práci, kterou pro sbor koná. Na starosti má také sbor v Jablůnce, proto také v našem sboru došlo k posunu bohoslužeb o půl hodiny. Není to jen jeho práce pro sbor, ale i pro široké okolí, které ho vyhledává pro jeho laskavý přístup ke všem lidem. Děkuji jeho manželce Alence Hellerové i jejich dětem za pochopení. Děkujeme Alence Hellerové, Aničce Jelínkové a Blance Maršákové za práci na vydávání Našeho časopisu. Poděkování patří zapisovatelům na schůzích staršovstva, varhaníkům, těm, kteří učí v nedělní škole, Evě Janírkové za dlouholetou službu pokladní a účetní i sestře Jarmile Valchařové za úklid sborových prostor. Nechci opomenout nikoho, kdo se jakoukoli činností podílí na chodu sboru – modlitbou, fyzickou pomocí, radou, finančním darem nebo třeba slovem či úsměvem. Také tím, že můžeme být pospolu.

Jak jistě víte, náš sbor poskytl útočiště rodině z Ukrajiny. Největší břemeno je na bedrech br. faráře a jeho rodiny. Děkujeme jim za jejich obětavost a trpělivost. Velký dík patří Janě Kořínkové za výuku češtiny, a dalším, kteří přispívají ke klidnému soužití. A vám, milý sbore, děkujeme za pochopení a trpělivost, že nemůžete používat sborové prostory tak, jak jste byli doposud zvyklí.

Děkuji za pozornost.

Zpráva kazatele **Daniel Heller**

Milé sestry a milí bratři,

má zpráva se týká bohoslužeb, setkávání, pastorece a mé práce mimo sbor.

Při bohoslužbách nám posloužili tito hosté: student theologie Jacob Vocke, br.f. Pavel Prejda, výpomocní kazatelé ses. Jana Trefilová a br. Milan Michalík, br.f. Daniel Ženatý, br.f. Jan Krupa a br.f. Jaroslav Voda. Při bohoslužbách se čteným kázáním posloužili br. Pavel Trusina (3x), br. Martin Fojtů (2x), br. Tomáš Jelínek, br. Libor Nejedlý (2x) a br. Daniel Košťál. Všem domácím i hostům děkuji za jejich ochotu ke službě.

Jednou za měsíc mívám kázání zaměřené k dětem. Na Den Diakonie v červnu jsme slavili bohoslužby již tradičně na zahradě Hospice Citadela.

Děkuji Vám všem, kdo doprovázíte zpěv při bohoslužbách (Daniel Košťál, Daniela

Eklová, Věra Široká, Líba Jelínková), a všem hudebníkům z řad dětí a mládeže. Od 1.1. 2022 jsme při bohoslužbách začali zpívat z nových zpěvníků. Děkuji varhaníkům, že se přizpůsobují změnám, které si nevybrali, i novým doprovodům. Zvláště děkuji ses. Libuši Jelínkové za to, že učí zájemce nové písně, a tak umožňuje, aby zpěv při bohoslužbách mohl být svěží a radostný.

Děkuji i všem ostatním, kteří spolu se mnou při bohoslužbách slouží, ať jsou to presbyteři, mládež nebo děti. Děkuji mnohokrát sestře Ľubici Trusinové, která tlumočí do znakové řeči téměř každou neděli při bohoslužbách a někdy i při biblických hodinách. Jsem vděčný za výborný tým učitelů nedělní školy.

Chtěl bych poděkovat těm, kdo zajišťují dovoz na bohoslužby. Prosím ty, kdo se stydí si o dovoz říct, ať o něj neváhají poprosit. Je přece skvělé, když se i ve vyšším věku a při zdravotních omezeních nemusíme společných bohoslužeb vzdát. V covidové době jsme poznali, jak je vzácné a nenahraditelné, když se můžeme setkávat před tváří Boží tváří v tvář. Na druhé straně děkuji všem, kdo se starají o přenos bohoslužeb do éteru.

V Domově pro seniory se mohly bohoslužby konat už celý rok. Zde mě zastupovali br.f. Jan Krupa, br. Daniel Košťál a br. Libor Nejedlý. Br. Košťál pravidelně doprovází zpěv při bohoslužbách zde i v Hospici Citadela a v Domově Konvikt.

Během loňského roku byli oddáni: Radka Volková a Roman Györgyös, Martina Váhalová a Jan Svačina, Kamila Prunerová a Marek Kovanda, Kristýna Ondroušová a Martin Opustil, Pavlína Koutná a Roman Vaculík, Pavlína Pejlová a David Valušek, Veronika Janírková a Jan Maršálek, Barbora Lukešová a Karel Černoch.

Boží život ve křtu přijali čtyři děti a *jeden dospělý*: Adam Ekl, Richard Münster, František Trusina, Dorota Muczková a *Dan Holub*. Do společenství sboru byla při bohoslužbách přijata ses. Lenka Machýčková.

Ke vzkříšení jsme vyprovodili br. Josefa Langhammera, br. Pavla Hromádku, ses. Zdenku Bařinovou, ses. Olgu Ligasovou, ses. Jarmilu Dobešovou, br. Martina Tomaštíka, ses. Boženu Fajmonovou, ses. Emílii Buryškovou a ses. Boženu Pavlíkovou. Zúčastnili jsme se také pohřbů br.f. Tomáše Holečka a br.f. Jaroslava Vody, který nám ještě v září posloužil při bohoslužbách.

Zúčastnili jsme se také instalací br. jáhna Aleše Zapletala v Pržně, br.f. Pavla Freitingera na Velké Lhotě a sestry Světlany Greplové v Hodoníně a také pověření seniorátního výboru a seniorátního odboru mládeže v Uherském Hradišti.

Ekumenické bohoslužby se v roce 2022 konaly už tak, jako dřív – v lednu a v únoru postupně ve čtyřech církvích a se zapojením všech šesti místních církví. V březnu se konal ekumenický večer chval pro Ukrajinu. V prosinci se konala tradiční ekumenická bohoslužba pro rodiče a přátele zemřelých dětí – *Zapalme svíčku*. Jako „externista“ jsem byl pozván na několik setkání pracovní skupiny tzv. synodální cesty v rámci místní katolické farnosti, která se zabývala ekumenou.

K biblickým hodinám jsem se scházeli po celý rok s výjimkou letních a jarních prázdnin. V rámci biblické hodiny se konaly modlitební chvíle za Ukrajinu.

Po celý rok se také scházela skupina rodičů s malými dětmi (náboženství pro předškoláky), v novém školním roce se scházela i malá skupinka dětí ve školním věku.

Pravidelně jednou měsíčně se scházejí “třicátníci” (které svolává ses. Jana Jelínková). Tato pěkná skupina se otevřela i lidem z jiných sborů. Díky iniciativě manželů Krupových vzniklo setkávání nazvané *kavárnička pro dříve narozené*. Scházíme se v utěšeném počtu i v dobré náladě; skupina je otevřená dalším zájemcům.

Mladší mládež se schází společně s mládeží z Jablůnky a z Pržna. Starší mládež a třicátníci se v našem sboru věnují dětem a dorostu, pořádají pro ně víkendovky a tábory, za což bych jim chtěl mnohokrát poděkovat, jakož i sdružení *Communio viatorum*. Jana Binderová a Tomáš Vémola se věnují dětem na setkání zvaném *Táborák*, kam přijdou i děti, které by na hodiny náboženství nepřišly, za což jsem také velmi vděčný.

V lednu byl hostem sborového dne student theologie *Jacob Vocke*, který vyprávěl o bavorské evangelické (luterské) církvi. V únoru nám br.f. *Pavel Prejda* představil, jak se sbor v Novém Jičíně otevírá veřejnosti. V březnu jsme se účastnili několika akcí v rámci Měsíce přátelství *Chaverut*. V dubnu jsme se zúčastnili *tryzny* – významného pietního shromáždění na památku vyvražděných Židů, které se konalo v kině za účasti představitelů Města, církvi i olomoucké židovské náboženské obce. V květnu pro nás br.f. *Daniel Ženatý* připravil „Čtení z ukrajinské literatury“. V říjnu jsme společně se sdružením *Communio viatorum* vzpomínali na prázdniny a děkovali všem, kdo se věnovali dětem na táborech. V listopadu jsme strávili sborové odpoledne s Ukrajinci, kteří pro nás připravili výborný oběd i zajímavou prezentaci o své vlasti. Plánované sportovní setkání plánované na červen a přeložené na září se neuskutečnilo pro špatné počasí.

V březnu se konal sborový večer o novém zpěvníku s br. *Jiřím Pejlou*. V dubnu jsme se setkali k debatě nad otázkami života našeho sboru, v květnu měl sborový večer název *Budování sboru dovnitř i navenek*. V listopadu nám br. *Agostinho Diatilo* připravil porovnání života v baptistickém sboru v Angole a u nás. Sborový večer s Velkou Lhotou se konal pouze v prosinci, zato opět proběhl tradiční silvestrovský sborový večer.

V dubnu se konal výlet pro rodiny s dětmi s duchovním programem. V červenci jsme přijali pozvání rodiny Jelínkových na již tradiční akci *Harta Open*. Na začátku září se někteří z nás zúčastnili tradičního pochodu „Benešky“. V září jsme také podnikli dvoudenní sborový zájezd do Jeseníků. Za přípravu děkuji manželům Krupovým.

V říjnu se v našem kostele konala přednáška arch. Marka Štěpána „Jak se staví nejen kostely“. Náš kostel také hostil několik koncertů: v dubnu koncert souboru *Czech Ensemble Baroque*, v srpnu souboru *Coro valacco*, v prosinci benefiční koncert ZUŠ pro Diakonii a koncert dobrovolníků pro klienty chráněného bydlení a sociální rehabilitace Diakonie. Pěvecký sbor *Coro Valacco* si pronajímá sál k pravidelným zkouškám. V sále se také schází skupina *Hooligans Church* pod vedením br. Marka Húště z organizace Elim Vsetín.

Noc kostelů byla více ekumenicky pojata díky pozvání od pracovní skupiny z římskokatolické farnosti. Muzejní noc byla zaměřena na odkaz J.A. Komenského.

V září jsem se na pozvání vedení Města aktivně účastnil otevření nově opraveného Náměstí. Účastnil jsem se také víkendovky na téma partnerství, kterou pořádal náš bývalý

vikář Aleš Zapletal s manželkou. Kromě obvyklých kursů a vzdělávání v supervizi jsem loni jezdil i na kaplanský kurs na ústředí Diakonie, který se konal vždy dva dny v měsíci, takže jsem zde chyběl více než obvykle. Čím dál více času věnuji individuálním rozhovorům, o které mě žádají i lidé mimo náš sbor, což dříve nebylo.

Stále a rád se věnuji práci v Diakonii, do místního střediska docházím pravidelně do stacionáře pro seniory, na večerní modlitbu do chráněného bydlení Johannes a na biblické hodiny do služby sociální rehabilitace ve VM a v Rožnově. Ve stacionáři a ve službě sociální rehabilitace ve VM se střídám se ses.f. Lenkou Freitingerovou, v chráněném bydlení s br. jáhnem Alešem Zapletalem.

Chtěl bych poděkovat za spolupráci s aktivním staršovstvem. Jsem rád, že se presbyteři kromě práce v našem sboru účastní i presbyterních konferencí, setkání kurátorů nebo seminářů pro učitele nedělních škol. Zvláštní poděkování patří br. kurátorovi Martinovi Fojtů za mnohou drobnou práci i za osobní i modlitební podporu. Br. Tomáši Jelínkovi a br. Pavlu Trusinovi děkuji za pomoc se sborovou agendou a za vyvěšování písní. Br. Bronislavu Trčkovi za vedení sborového „knihkupectví“ (tedy za komisi prodej z knihkupectví Kalich). Sestře Evě Janírkové děkuji za účetnickou práci i dlouholetou službu pokladní.

Mám velkou radost z toho, že se podařil záměr otevření plotu a bezbariérového vstupu. Br. Janu Zajíčkoví děkuji za jeho odvahu a elán. Kromě toho, že udělal nejvíc práce, nás ještě všechny povzbuzoval. Br. Karlu Dušíkovi děkuji za krásnou novou předzahrádku. Rodině Jelínkové za tisk a výpravu sborového časopisu, ses. Aleně Horákové za bezplatné dodávání květin na stůl Páně a manželům Krupovým za jejich dovoz. Našemu pastoračnímu pracovníku br. Liboru Nejedlému děkuji za všechnu nenápadnou práci, kterou kromě návštěv seniorů v domovech dělá. Sestře Jarmile Valchařové děkuji za vzorný úklid sborových prostor, který nemůže konat tehdy, kdy se jí to hodí, ale až tehdy, kdy se ve sborových prostorách nic neděje.

Všem děkuji za účast při brigádách na úklid kostela. Stále hledáme dobrovolníky na službu „Otevřený kostel“ - aby mohl být kostel jedno odpoledne v týdnu otevřený veřejnosti.

Děkuji Vám všem, kdo navštěvujete osamělé, kdo pomáháte distribuovat sborový časopis, i Vám všem, kdo jste připravovali pohoštění pro různé příležitosti. Prosím také všechny z Vás, kdo se ostýcháte zapojit, přidejte se podle svých obdarování a možností. Vězte však, že i Vaše pouhá přítomnost má velký význam.

Děkuji Vám i za vaši finanční štědrost – díky ní je možná běžná práce ve sboru, náročné opravy i podpora dalších lidí a dobrých věcí.

Na sborovém shromáždění bych chtěl podat návrh na změnu formy sborového shromáždění. Zažil jsem v sousedním sboru, že se konalo odpoledne, ve sborové místnosti (při kávě a zákuscích), tedy v prostředí, které daleko více napomáhalo k diskusi. Možná by se nás sešlo méně, ale pro ty, kteří by přišli, by to bylo jistě daleko plodnější a příjemnější, než když probíhá v kostele, kde má pochopitelně formální ráz. Zprávy by si samozřejmě mohli všichni přečíst doma (tak jako i nyní, s předstihem).

A právě k diskusi bych měl otázku, která mě zaměstnává i trápí: Jak na to, abychom

byli společenstvím, které přijímá společenskou zodpovědnost, kterému nejsou lhostejné události kolem nás, a přitom se v něm cítí dobře lidé různých názorů? Velmi mi záleží na to, aby se zde každý člověk cítil přijatý. A tak si kladu otázku: K čemu se mám jako farář vyjadřovat a k čemu ne? Určitě ne ke stranické politice, ale mám mlčet o hodnotových, etických či společenských otázkách nebo např. o solidaritě s uprchlíky? Mám rezignovat na aktualizace evangelia a mluvit raději jen obecně, aby se to někoho nedotklo? A na druhé straně: Uvědomujeme si, jakou vytváříme ve společenství atmosféru? Může se mezi námi cítit dobře někdo, kdo má jiné názory než většina z nás?

Děkuji Vám všem za pozornost. Prosím za odpuštění, jestli jsem někomu ublížil. Víím, že slovně nebo nešikovným jednáním se to stane snadno, ani o tom nemusím vědět. Děkuji Vám za Vaši shovívavost, pochopení, za přátelství i za přímluvné modlitby.

Zpráva o činnosti nedělní školy ————— **Jakub Široký**

Nedělní škola v loňském září zahájila nový cyklus „Dál přece nejedeme sami“, který přibližuje vybrané starozákonní postavy. Jeho postup můžete sledovat na plakátu se stromem ve sborovém sále. Nedělní škola zažívá mírně vzrůstající počet účastníků, což je vidět i při bohoslužbách v okamžiku, kdy si kazatel zve děti dopředu na uvedení do příběhu, nebo při pravidelných bohoslužbách pro děti, nebo při křtech.

V nedělce se scházíme se v jedné, „pracovní“ skupině v počtu kolem pěti až deseti dětí převážně v předškolním věku. Učitel má připravený program s povídací částí a tvořivou částí, kdy se snaží dětem nějakou zásadní část probíraného příběhu přiblížit vhodnou aktivitou. Vedle toho se v příjemném prostředí dětského koutku zabavují ty nejmenší děti se svými rodiči, a v průběhu nedělky se skupinky různě prolínají.

První neděli v září jsme při bohoslužbách jako učitelé nedělní školy (i s těmi, kdo vykonávají učitelské povolání) dostali požehnání.

Předvedení vánoční hry letos poznamenalo onemocnění většího počtu dětských představitelů, a tak herecký ansámbl doplnila mládež a dospělí (manželé Hellerovi vystříhli nezapomenutelný výstup). Vyčkejme, zda se z velkého hloučku aktuálně malých andílků nebo oveček vyloupnou představitelé dospělých postav v tradičních nebo nových vánočních divadlech.

Skupina vyučujících (nebo spíš Průvodců?) se ustálila ve složení: Charity Dušíková, Jana Kořínková, Anežka Hellerová a Jakub Široký. Stále zveme další členy sboru, aby se zapojili do této služby. Jednou za dva až tři měsíce se scházíme, diskutujeme témata nedělek a domlouváme termíny.

Děkuji všem učitelům za velikou ochotu přidat se do této někdy náročné disciplíny. Děkuji rodičům za důvěru nám své děti svěřovat a prosím všechny o shovívavost při případném drobném vyrušování v průběhu bohoslužeb. Děkuji Danu Hellerovi za aktivizování dětí a jejich vtáhnutí do bohoslužeb při uvádění do příběhu i při bohoslužbách pro děti.

Zpráva o činnosti COMMUNIO VIATORUM, z.s. — V. Fuksa

Vážení bratři a sestry v Kristu,

rok 2022 se nesl ve znamení příprav a budování letního tábora i přes nejasnou situaci ohledně válečného konfliktu na Ukrajině.

Náplní spolku je i nadále práce s dětmi a s mládeží, a to především v době letních prázdnin, ale i mimo ně v podobě víkendovek a výletů.

V uplynulém roce se uskutečnil již tradičně tábor mladších dětí v chatkách v Lukově u Fryštáku, stanový tábor starších dětí v Hošťálkově. Po velkém táboře využíval tábořiště skautský oddíl z Hlušovic, táborový spolek Radost-Ostrava, Tomáš Domes z Opavy, evangelická církev z Růžďky. Tím jsme obsadili tábořiště až do 14.8. 2022.

Na jaře a na podzim se uskutečnily víkendovky pro malé děti a mládež. Jejich zážitky a postřehy ze všech těchto akcí jsme si mohli přečíst ve sborovém časopisu.

Výsledky hospodaření za rok 2022:

V roce 2022 činily výdaje 300 087,- Kč

příjmy 194 250,- Kč

ztráta 105 837,- Kč

Stav na účtu je 48 809,- Kč. Stav v pokladně k 31.12.2022 je 12 130,- Kč. Tento rok jsme nakoupili vojenský jídelní stan za 26 000 Kč, který jsme si doposud půjčovali od hasičů z Kateřinic. Také bylo zakoupeno nové typí za 22 300 Kč a další táborový materiál.

Na letošní sezónu chceme opět využít celou dobu prázdnin a nabídnout tábořiště dalším sborům nebo zájemcům. V tuto dobu už máme tábořiště obsazené až do 11.8. 2023. Oproti loňskému roku požadujeme zálohu 30% ceny za pobyt, aby se nestalo, že zájemce na poslední chvíli pobyt zruší.

Chtěl bych využít tuto příležitost a poděkovat vedoucím táborů, jmenovitě Štěpánu Matalíkovi a Hance Vémolové, na kterých ležela hlavní příprava táborů a programů na nich v roce 2022, ale také jejich pomocníkům a vedoucím družin dětí. Dík také patří hospodáři Benovi Fojtů a Josefu Holišovi a pokladníku Olze Gager.

Děkuji také všem, kteří nám pomáhali se stavbou tábora. Jsem rád, že se tady vždy najdou lidé, kterým není zatěžko obětovat svůj čas ve prospěch druhých. Buďte nám nápomocni i nadále.

Možná si řekneš, ale já jsem už starý, abych se někde honil po louce se stany. Jak Vám můžu pomoci? Můžeš se modlit za nové děti na táborech, za to, aby jim byl zvěstován Kristus, za ochranu vedoucích a moudrost ve vedení tábora, za nové zdravotníky a kuchaře. Těch máme stále akutní nedostatek. Pokud víte o někom, kdo má zdravotní školu a chtěl by jet na tábor, informujte nás, prosím.

Velkou moc má vroucí modlitba spravedlivého. (Jak 5,16)

Na závěr děkuji všem, kteří činnost dětí a mládeže podporují, ať již finančními dary, pomocí při přípravě táborů, či přímo prací s účastníky všech akcí.

Výsledky podvojného účetnictví zpracované v programu Money za rok 2022 zahrnuje tyto položky:

Náklady roku 2022:

Spotřební a kancelářský materiál	180 452,00 Kč
Spotřeba energie	108 167,00 Kč
Prodané zboží	14 085,00 Kč
Běžná údržba	40 844,00 Kč
Placené nájemné	0,00 Kč
Cestovné	50 116,00 Kč
Prezentace	7 918,00 Kč
Telekomunikace a internet	11 064,00 Kč
Spotřeba ostatních služeb	90 168,00 Kč
Mzdové náklady	60 360,00 Kč
Daň z nemovitosti	966,00 Kč
Poskytnuté dary	0 Kč
Odvod seniorátních repartic	15 294,00 Kč
Odvod celocírkevních repartic	69 631,00 Kč
Odvod do personálního fondu	291 204,00 Kč
Odpisy, prodaný majetek	23 187,00 Kč
<u>Ostatní náklady</u>	<u>5 951,00 Kč</u>
Náklady celkem	969 407,00 Kč

Výnosy 2022:

Sborové sbírky	161 103,00 Kč
Dary členů a salár	880 049,00 Kč
Ostatní sbor. příjmy	0,00 Kč
Dary zahraniční	0,00 Kč
Provozní dotace a granty	59 000,00 Kč
<u>Příjmy z hosp. činnosti (nájemy a prodej knih)</u>	<u>276 900,00 Kč</u>
Výnosy celkem	1 377 052,00 Kč

Hospodářský výsledek (rozdíl mezi výnosy a náklady) za rok 2022 je tedy 407 645,00 Kč. Stav finančních prostředků k 31.12.2022 byl 360 419,86 Kč, z toho na bankovním účtu 308 792,86 Kč, ve sborové pokladně 1 545,- Kč a v pokladně sociálního fondu 50 082,-Kč. Celková aktiva sboru činí 15 526 749,- Kč.

Celkové náklady na běžný provoz sboru jsou 969 407,- Kč; 100 000,- Kč je splátka půjčky na rekonstrukci kostela. Dary a saláry dalo 101 členů a nečlenů v celkové hodnotě

831 014,- Kč, příspěvky na rekondiční pobyt činily 49 035,- Kč, chrámové sbírky byly v hodnotě 161 103,- Kč.

Sbor má povinnost vykonat a odvést 9 celocírkevních sbírek – v roce 2022 bylo vybráno 32 479,- Kč a odvedeno celkem 36 529,- Kč (sbírka na bohoslovce byla odvedena v roce 2022) takto:

Na tisk (podporujeme vydávání Českého bratra) 2740,- Kč; Hlavní dar lásky Jeronýmovy jednoty 6 430,- Kč; pro Diakonii 1580,- Kč; sbírka solidarity sborů 1220,- Kč; sbírka na křesťanskou službu 4210,- Kč; sbírka pro soc. a charit. pomoc 4015,- Kč; Jubilejní toleranční dar 3630,- Kč; pro bohoslovce a vikariát 5954,- Kč; pro Evangelickou akademii 2700,- Kč; sbírka darů Jeronýmovy jednoty 42 400,- Kč.

Dobrovolné, mimořádné a seniorátní sbírky – celkem 169 431,- Kč: sbírka na paliativní péči ve střediscích Diakonie v seniorátu 3905,- Kč, ekumenická sbírka 5286,- Kč, mimořádná sbírka na pomoc Ukrajině 160 240,- Kč.

Účelové sbírky za rok 2022 ve výši 25 305,- Kč budou rozděleny takto: 10 000,- Kč na Otcův dům v Kyjevě (zahraniční projekt Diakonie); 1400,- Kč na časopis Český bratr pro sbory na Ukrajině; 4000,- Kč na rekondiční pobyt seniorů a 9 905,- na sociální fond.

Schválením této finanční zprávy, sestavené z výkazu sborového hospodaření roku 2022 a rozpočtu roku 2023 schválíte i rozpočet na tento rok. Je navržen jako vyrovnaný s hospodářským výsledkem 4576,- Kč a vychází z předešlého roku a z pravděpodobných nákladů na další opravy a z přislíbených darů.

Pokud schvalujete tuto účetní uzávěrku roku 2022 a rozpočet na r. 2023, navrhuji schválit převedení hospodářského výsledku na účet vlastní jmění.

Ve Valašském Meziříčí, dne 26.2. 2023

Zpráva o revizi hospodaření _____ Věra Široká

Revize byla provedena dne 2. března 2023 revizory Jarmilou Valchařovou a Věrou Širokou za účasti účetní Evy Janírkové s tímto výsledkem:

1. Rozpočet

Hospodaření sboru za rok 2022 skončilo s výsledkem 407 645,- Kč.

2. Majetek sboru

Nemovitosti sboru jsou v řádném technickém a právním stavu a je s nimi nakládáno s péčí řádného hospodáře.

Evidence movitého majetku je vedena. V roce 2022 byla provedena fyzická inventura.

Zůstatky na finančních účtech a v pokladnách odpovídají stavu uvedenému v účetnictví:

pokladna	1 545,00 Kč
pokladna sociálního fondu	50 082,00 Kč
bankovní účet	308 792,86 Kč

Závazky a pohledávky jsou řádně evidovány a plněny.

Neexistují závazky či pohledávky více než 30 dnů po splatnosti.

Sbor v současné době má dlouhodobou půjčku od Jeronýmovy Jednoty. V roce 2022 bylo splaceno 100 tis., zbývá doplatit 300 tis. Nadto si sbor od Východomoravského seniorátu půjčil 120 tis. na zvýšené náklady s opravou vstupu, 60 tis. bylo splaceno v únoru 2023, zbylých 60 tis. bude doplaceno v prosinci 2023.

3. Směrnice a sborové účetnictví

Účetnictví věrně zobrazuje stav majetku a závazků, finanční situaci a výsledek hospodaření sboru a je řádně vedeno.

Oprávněnost a přiměřenost výdajů sboru, včetně příslušných právních podkladů byla přezkoumána s tímto výsledkem: Výdaje běžného provozu byly přiměřené.

4. Povinnosti a jejich dodržování

Za období od 1.1. do 31.12. 2022 byl vyměřen odvod do personálního fondu ve výši 239 141,- Kč a odvod za pastoračního pracovníka ve výši 52 063,- Kč.

Odvod seniorátních a celocírkevních repartic byl proveden v řádné výši a termínu.

Seniorátní repartice 15 294,- Kč

Celocírkevní repartice 69 631,- Kč

Sbor je povinen podávat daňové přiznání za příjmy z pronájmu kostela, farního bytu a prodeje knih. Zisk ale není v takové výši, aby z toho pro sbor plynula povinnost platit daň.

5. Stanovisko k rozpočtu sboru na rok 2023

Na rok 2023 je rozpočet sestaven jako vyrovnaný.

Revizoři doporučují rozpočet schválit.

6. Návrh usnesení

Sborové shromáždění schvaluje hospodaření sboru ve Valašském Meziříčí za rok 2022.

Sborové shromáždění schvaluje rozpočet sboru ve Valašském Meziříčí pro rok 2023.

7. Velké poděkování patří naší účetní sestře Evě Janírkové.

Zpráva o činnosti střediska Diakonie ————— K. Othová

Vážené sestry, vážení bratři,

posláním našeho střediska – Diakonie Valašské Meziříčí – je pomáhat seniorům, lidem se zdravotním znevýhodněním, nemocným a umírajícím a snažíme se být nápomocni rodinám a ostatním pečujícím. K našim klientům přistupujeme s úctou a respektem s ohledem na jejich důstojnost a jedinečnost v každé fázi jejich života. Při naplňování našeho poslání se opíráme o diakonické hodnoty a spolupráci s lidmi kolem nás ve prospěch potřebných. Jsem proto velmi vděčna Farnímu sboru Českobratrské církve evangelické ve Valašském Meziříčí za spolupráci a podporu, která nám v naplňování našeho poslání pomáhá.

Za středisko Diakonie Valašské Meziříčí vám předkládám stručnou zprávu o činnosti za rok 2022.

Začátek roku 2022 přinesl nejistotu ve finančním zajištění služeb v souvislosti s neschváleným státním rozpočtem a tím opožděným sdělením výše dotací služeb. Situaci pomohl částečně stabilizovat Zlínský kraj, který naši organizaci poskytl návratnou finanční půjčku. Výše všech dotací, o které jsme žádali, byly známy až v měsíci září, podařilo se nám získat 43,6 mil. Kč na dotacích oproti plánovaným 59,5 mil. Kč. V souvislosti se zvyšujícími se cenami energií, potravin, pohonných hmot a léků bylo a je nadále potřeba hledat úspory napříč organizací. K původně plánovanému navýšení mezd přikročeno nebylo, pracovníci v průběhu roku obdrželi plošné i individuální odměny v rozsahu 13. mzdy, a to díky získanému dofinancování. V rámci hospodaření jsme přistoupili řadě ekonomických opatření. V roce 2022 jsme hospodařili s rozpočtem ve výši do 117 mil. Kč, hospodářský výsledek po předběžné závěrce činí zisk ve výši 693 tisíc Kč. Ukončením pracovního poměru Bc. Miriam Kramplové došlo ke změně ve správní radě střediska, novým členem se stala Mgr. Marie Jurošková, vedoucí domova se zvláštním režimem.

V souvislosti s konfliktem na Ukrajině bylo se naše středisko stalo partnerem města Valašské Meziříčí a Charity Valašské Meziříčí, které zprostředkovávaly zejména materiální pomoc lidem na Ukrajině a také uprchlíkům, kteří do města přišli. Naš dobročinný obchod Darovánek poskytoval uprchlíkům oblečení a další potřeby. Přes Diakonii ČCE se podařilo zajistit do Valašského Meziříčí pomoc v podobě mobilních telefonů a školních potřeb. Podíleli jsme se také na informování veřejnosti ohledně možné finanční pomoci přes veřejnou sbírku vyhlášenou Střediskem humanitární a rozvojové spolupráce Diakonie ČCE. Naše středisko bylo připraveno poskytnout potřebnou zdravotní a sociální pomoc ukrajinským občanům.

V roce 2022 jsme pečovali v našich 10 sociálních a 2 zdravotních službách o 1930 osob při 237 zaměstnancích. Současně nám pomáhalo 75 registrovaných dobrovolníků, kteří odpracovali 4906,5 dobrovolnických hodin a 36 jednorázových dobrovolníků, kteří pracovali 299 hodin. Výtěžek dobročinného prodeje v Darovánku činil 288 510 Kč.

Péče o klienty napříč službami klade na personál velké nároky. V domácí zdravotní péči je to dáno vážnými stavy klientů, vyžadujícími vysoké nároky na odbornost sester, a častými změnami zdravotních stavů pacientů, kteří musí být také často opakovaně hospitalizováni, s čímž narůstá s tím spojená administrativa. V pečovatelské službě neustále evidujeme převis poptávky po službě nad kapacitou, kterou disponujeme. Proto děláme s podporou města Valašské Meziříčí kroky vedoucí k navýšení úvazků služby. Náročná je péče také o pacienty Hospice CITADELA, klientů odlehčovacích služeb pobytových a sociálně zdravotních lůžek, jejichž zdravotní stav po příchodu do našich služeb vyžaduje mnohem více zdravotních úkonů. Velká poptávka po našich pobytových službách je dána nedostatečnou kapacitou pobytových služeb v regionu.

V domově se zvláštním režimem byl ke konci roku ukončen projekt zavádějící principy paliativní péče o klienty domova, kterým se tak nabízí možnost prožít závěr života kvalitně, bez bolesti a v kruhu blízkých ve známém prostředí domova. Zavedení těchto principů a zajištění lékařské péče paliativem přineslo našemu středisku vítězství mezi inovacemi, které Diakonie ČCE každoročně vyhláší. Získané zkušenosti jsme předávali

na paliativní konferenci, kterou jsme v rámci projektu upořádali. Konference se zúčastnilo 180 osob ze 40 organizací.

Během roku se díky podpoře dárců a nadací podařilo zrealizovat i další projekty – mohla být zakoupena nová průmyslová pračka, personálu jsme díky vzdělávacím projektům mohli poskytnout potřebné vzdělávání, zrealizovány byly úpravy v zahradě hospice CITADELA, klientům jsme mohli dopřát řadu aktivizací, podíleli jsme se na projektu Zlínského kraje a ČVUT v zavádění asistivních technologií v terénních i pobytových službách.

Jsme rádi, že se nám daří udržovat vysoký standard našich služeb. Hlubkovou interní kontrolou Diakonie ČCE se zaměřením na plnění klíčových kritérií standardů kvality poskytovaných sociálních služeb prošly Pečovatelská služba, Poradna pro pečující a Chráněné bydlení JOHANNES na výbornou a řadí se tak mezi Diakonickou extraligu. Ocenění Pracovník roku v sociálních službách Zlínského kraje pro rok 2022 získala naše kolegyně Lucie Salomonová ze služby Osobní asistence.

Bližší informace budou k dispozici ve výroční zprávě, která vyjde v průběhu měsíce června.

Jsme rádi, že se nám v roce 2022 zejména v souvislosti se zvyšováním zejména cen energií podařilo finančně zabezpečit chod našich služeb a mohli jsme tak potřebným nadále poskytovat kvalitní péči. Doufáme, že se nám to s podporou státních orgánů, našich příznivců a dárců bude dařit i v následujícím období. Naději, že se nám to podaří, nám dává i vaše duchovní podpora, proto za ni předem děkujeme.

Se srdečným pozdravem

Mgr. Květoslava Othová
ředitelka

E: othova@diakoniev.m.cz
T: 605 223 405

Farní sbor ČCE ve Valašském Meziříčí

Blahoslavova 430/3
757 01 Valašské Meziříčí

telefon faráře (Daniel Heller): 777 342 910

telefon kurátora (Martin Fojtů): 737 085 870

e-mail: valasske-mezirici@evangnet.cz

<http://valasske-mezirici.evangnet.cz>

<https://www.facebook.com/evangelicivalmez>

číslo účtu u Poštovní spořitelny: 190396260/0300